

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 3 октября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 157 (12787)

Цена 2 коп.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – В МАССЫ

ТРУДЯЩИЕСЯ Люберецкого района активно участвуют во всенародной борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС. Широко развернуто в районе социалистическое соревнование, направленное на досрочное завершение планов третьего года и десятой пятилетки в целом. Трудовой энтузиазм, творческая активность масс, возглавляемых городской партийной организацией, дают свои реальные и ощущимые результаты: растет из года в год производительность труда, увеличивается объем производства.

Чем дальше продвигается наше общество по пути к коммунизму, тем большее значение приобретают идеальное воспитание советских людей, формирование нового человека. Важнейшая роль в этом процессе принадлежит партийной и комсомольской политической учебе, экономическому образованию трудящихся.

Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС», первичные партийные организации проводят большую работу по повышению идеально-теоретического уровня политической и экономической учебы, совершенствование всего учебного процесса, усиление действенности учебы.

В прошлом учебном году более 22 тысяч коммунистов и беспартийного актива повысили свой идеально-теоретический уровень в системе партийной учебы. 40 тысяч трудящихся района было охвачено всеми формами экономической учебы.

Руководствуясь указаниями XXV съезда КПСС о необходимости дальнейшего повышения теоретического уровня учебы, партийные организации в прошлом учебном году уделяли особое внимание содержанию занятий.

Теоретические проблемы, как правило, рассматривались в тесной связи с жизнью, с практическими задачами трудовых коллективов. Большое внимание уделялось актуальным вопросам социалистического соревнования, повышению качества работ и эффективности производства. При этом использовались активные формы учебы: беседование, подготовка и обсуждение рефератов, теоретические конференции, встречи с передовиками и новаторами производства.

Умелые используют эти формы пропагандисты завода им. Ухтомского, Томилинского завода полупроводниковых приборов, Томилинской птицефабрики и других предприятий района.

Обогащению содержания партийной учебы, усилинию ее влияния на рост трудовой и общественно-политической активности будет способствовать дальнейшее изучение материалов партийного съезда, новой Конституции СССР, решений Пленумов ЦК КПСС, докладов и выступлений товарища Л. И. Брежнева.

Для активного и углубленного проведения учебы в системе партийного политпросвещения у нас есть все возможности и условия. В

районе действуют 26 кабинетов политического просвещения, 58 методических советов, подготовлено 1414 пропагандистов системы партийной и 308 — комсомольской учебы.

В районе накоплен богатый опыт эффективной работы по подготовке и переподготовке идеологических, партийных и хозяйственных кадров в вечернем университете марксизма-ленинизма. В новом учебном году эта работа будет продолжена. Большие задачи стоят перед партийной организацией района в связи с выходом Постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС». Этот документ является основополагающим в работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций в расширении системы экономического образования трудящихся.

В системе экономической учебы первостепенное внимание будет удалено изучению документов ильинского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Этой работе необходимо провести так, чтобы раскрыть творческое развитие ленинской аграрной теории и политики партии. Яснее представить практические задачи района по претворению ее в жизнь.

Партийным организациям предстоит и дальше развивать получившееся в районе широкое распространение движение «Пропагандист — пятилетка эффективности и качества».

У нас есть все возможности для того, чтобы сделать экономическую учебу мощным рычагом повышения творческой активности и трудового энтузиазма масс. Нельзя забывать, что нынешняя пятилетка — это пятилетка эффективности и качества. А без знаний экономики, без усвоения ее основ всеми работающими, не может быть речи ни об эффективности производства, ни о правильной организации труда.

В организации социалистического соревнования необходимо шире внедрять опыт новаторов, передовых методов работы, такие, как «монинский вариант», инициатива загорских землемеров и красногорских животноводов.

В новом учебном году на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах придут 2970 пропагандистов различных форм учебы. Их задача — организовать обучение трудящихся на высоком профессиональном уровне. В прошлом году имели место отдельные случаи формального отношения пропагандистов к своим обязанностям, слабого контроля ряда партпрорганизаций за ходом учебы. В этом учебном году допустить подобных случаев нельзя.

В глубоком изучении трудящимися марксизма-ленинизма — залог укрепления могущества нашей Родины.

Н. БОБКОВ,
заместитель заведующего
отделом пропаганды и агитации
Люберецкого ГК КПСС.

ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



На снимке: ткачиха М. И. Живора у станка.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

НАШИ МАЯКИ

В социалистическом соревновании за достойную встречу весеннего праздника Дня Конституции СССР, широко развернувшемся на заводе электромузикальных инструментов, больших успехов добились слесарь-сборщик усиленно-акустических устройств Иван Иванович Кукушкин и радиомонтажник звукоснимателей Борис Михайлович Лапин. Передовики производства 1 октября 1978 года рапортовали о завершении пятилетних заданий.

Пример И. И. Кукушкина и Б. М. Лапина воодушевляет тружеников завода на досрочное выполнение заданий пятилетки. Из 266 рабо-

чих, взявшись социалистическое обязательство закончить трехлетнее задание к 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР, достигли намеченного высокого рубежа уже 200 человек. Планы трех с половиной лет выполнили 32 человека, а 30 рабочих завода завершили личные планы четырех лет.

Энтузиазм ударников производства создает хорошие предпосылки для досрочного выполнения плана трех лет пятилетки всему коллективу завода электромузикальных инструментов.

Л. СЕРЕГИНА,
старший инженер-нормировщик.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Один из трудовых подарков, которые коллектив экспериментального завода ВНИИБТ наметил преподнести к первой годовщине Конституции СССР буровикам страны — сверхпланированная продукция на 75 тысяч рублей. Заводчане с честью выполнили обещание: 1 октября реализовано продукции сверх плана на 90 тысяч рублей.

Коллектив завода в предпраздничные дни трудится с особым подъемом, стараясь выпустить больше добротной продукции. Расступятся ряды передовиков, успешно выполнивших социалистические обязательства, взятые в честь первой годовщины новой Конституции СССР. Досрочно завершили трехлетку 112 рабочих. Среди них сварщик В. В. Сидоров, токари Н. В. Кащеев, В. И. Малышев, сверловщик А. Г. Лычев, слесари А. Ф. Пальчиков, В. М. Зеленин, прессовщик Н. М. Атавина. Ударным трудом они увлекают коллектив на достижение новых успехов.

Л. ДОЛГОВА,
начальник отдела труда
и зарплаты завода ВНИИБТ.

ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Накануне первой годовщины новой Конституции СССР еще накал социалистического соревнования среди работников Люберецкого цеха по ремонту электробытовых приборов объединения «Мособлбыттехника». Среди тех, кто возглавляет трудовое соревнование, — мастера I класса Игорь Павлович Логинов и Григорий Зиновьевич Остромоухов. 1 октября они рапортовали о завершении плана нынешнего года.

Александр Васильевич Иванов из этого же цеха в июне справился с трехлеткой. Его успех тем более значителен, ведь он работает на самом ответственном участке капитально-восстановительного ремонта холодильных агрегатов. Логинов и Иванов удостоены также звания «Лучший по профессии».

Г. КОРСАКОВА,
профорг Люберецкого цеха ТСП
объединения «Мособлбыттехника».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЦКОГО

Исполком Люберецкого городского Совета извещает, что во вторник, 17 октября, созывается десятая сессия городского Совета (16-го созыва). На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. Отчет о работе исполнкома Люберецкого городского Совета народных депутатов за 1978 год.

2. О ходе выполнения Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности».

3. Информация о ходе выполнения решения двенадцатой сессии Люберецкого городского Совета (15-го созыва) от 26 апреля 1977 года «О ходе выполнения коллективами предприятий и мест-

ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ными Советами Люберецкого района Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеосознанном социалистическом соревновании по повышению эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий 10-летней пятилетки и достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции».

Открытие сессии в 14 часов в помещении Люберецкого Дворца культуры.

ИСПОЛКОМ ЛЮБЕРЦЕЦКОГО ГОРСОВЕТА.

На очередном пленуме Люберецкого городского комитета комсомола рассматривался вопрос «О задачах Люберецкой городской комсомольской организации в свете решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил секретарь ГК ВЛКСМ В. Б. Дерябин. В прениях выступили 8 человек.

В работе пленума приняли участие заведующий отделом организационно-партийной работы ГК КПСС В. И. Нечушкин и заведующая сельскохозяйственным отделом ГК КПСС Н. П. Пятченко.

Исторический решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, проникнутые глубокой заботой о благе народа, — отметил в докладе секретарь горкома комсомола В. Б. Дерябин, — комсомолы нашего района восприняли как вдохновляющую боевую программу действий.

Активное участие в реализации намеченных партией аграрных преобразований становится определяющим направлением деятельности всех комсомольских организаций. Под руководством городской партийной организации комсомола района может усиливаться в борьбе за повышение эффективности и качества сельскохозяйственного производства.

Успешно завершена в нашем районе уборка зерновых. В битве за хлеб в нынешнем году впервые участвовали три комсомольско-молодежных экипажа, убравшие зерно с 220 га.

В заготовке кормов участвовали 27 комсомольско-молодежных бригад и звеньев, более 500 бойцов молодежных отрядов шествующие

СЕЛУ — МОЛОДЫЕ, КРЕПКИЕ РУКИ

С ПЛЕНУМА ЛЮБРЕЦКОГО ГК ВЛКСМ

ших предприятий. Тысячи комсомольцев промышленных и сельскохозяйственных предприятий выходили на субботники и воскресники для прополки овощей и кормовой свеклы.

Стремясь внести достойный вклад в выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС, комсомольцы совхозов и колхозов включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки и на различных участках сельскохозяйственного производства показывают образцы ударного труда. Например, 148 молодых тепличников совхоза им. Горького взяли повышенные социалистические обязательства: вырастить на 5—7 кг огурцов с кв. метра теплиц больше, чем предусмотрено планом. А комсомолки Любовь Жарова и Валентина Холопова — на 8 кг больше. И они уже выполнили обязательства досрочно.

Настоящие мастера своего дела есть и среди комсомольцев, работающих в животноводстве. Так, телантница Вера Новикова из племобъединения «Петровское» добилась среднесуточного привеса молодняка на 16 г выше, чем намечалась в обязательствах, и сохранила полностью все поголовье.

Июльский Пленум ЦК КПСС указал на необходимость повыше-

ния плодородия почв и культуры земледелия. Выполняя решение бюро горкома партии, комсомольские организации района в этом году направили 3 комсомольско-молодежных отряда в помощь колхозам мелиораторов ПМК № 13. Ежедневная выработка на одного бойца отряда держится на уровне выработки кадровых мелиораторов.

Ответственные задачи по претворению в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС возложены на коллективы и комсомольскую организацию завода им. Ухтомского. Уже в этом году будет собрано 100 высокопроизводительных самоходных косилок-плугов, а в будущем выпуск их будет доведен до 12 тысяч машин в год. Комсомол завода взял шефство над выпуском машин со Знаком качества, это почти половина объема всей продукции предприятия сего дня. Такую же шефскую работу заводские комсомольцы проявляют о новой технике. Предприятие реконструируется, и молодые сельшевши активно участвуют в его обновлении, работают на стройке корпусов в субботники и воскресники. Об этом рассказал выступивший в прениях секретарь комитета ГК ВЛКСМ завода им. Ухтомского П. Твердов.

Продолжая славные традиции комсомольского отряда «Сокол», П. Твердов.

Под редакцией Ю. А. Красильщикова

ударно трудились в этом году наши комсомольцы на строительстве Воскресенского объединения «Минудобрения» и сельскохозяйственных объектов Раменского района. Бойцы строительного отряда «Сокол-78» освоили около 600 тыс. рублей, выполняя в среднем нормы выработки на 130 процентов.

Вместе с тем, как отмечалось в докладе В. Б. Дерябина и выступлениях в прениях, деятельность комсомольских организаций по претворению в жизнь решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС требует дальнейшего совершенствования.

Одни из недостатков, отмеченные в частности, в выступлении делегата XVIII съезда ВЛКСМ теплоизоляции совхоза им. Горького Любови Луценко, — слабая воспитательная работа комсомольских организаций по закреплению молодых тружеников в сельскохозяйственном производстве. Добиться того, чтобы труд земледельца и животновода стал почетным и любимым делом молодежи — одна из важнейших проблем, в решении которой комсомол должен пройти настойчивость.

На пленуме ГК ВЛКСМ указывалось, что сельские комсомольские организации слабо изучают и внедряют опыт передовиков производства, не уделяют должного

внимания созданию комсомольско-молодежных коллектива. Например, как самокритически говорил в выступлении секретарь комитета комсомола ОПХ «Коренево» Владимир Сафонов, в хозяйстве до сих пор не решен вопрос об организации комсомольско-молодежного звена на Стройкином животноводческом комплексе.

Необходимо и дальше, подчеркивали выступившие в прениях, секретарь комитета ВЛКСМ Томилинского птицеводческого объединения Александр Лухтан и заместитель секретаря комитета ВЛКСМ треста «Особстрой» № 2 Сергей Рязанцев, развивать патриотическое движение среди комсомольцев и молодых рабочих за достижение наивысшей производительности труда, за экономию материальных средств и энергии.

Пленум ГК ВЛКСМ принял постановление, направленное на неуклонное осуществление решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». В постановлении пленума ГК ВЛКСМ указывается на необходимость усиления массово-политической и пропагандистской работы среди сельской молодежи, повышения эффективности шефской помощи городской комсомола селу, улучшения работы по профориентации учащихся на сельскохозяйственные специальности, укрепления сельских комсомольских организаций.

ПОД ЗНАМЕНЕМ КОНСТИТУЦИИ СССР

МЫ ЗА ЭТО ВСЕЙ ДУШОЙ

ВХОДЯ на улицу, я вдруг заметил и дождь, и хмурое небо. А ведь всего пять минут назад в маленькой компрессорной завода «Монтажавтоматика» и думать забыл о сером ненастном дне. И хотя разговаривали мы с Николаем Ивановичем Стариковым о ветрах порой далеко не радужных, было постоянное ощущение света и тепла. Да, бывают люди, которые в себе хранят какую-то солнечную искру.

— Ты вот, милок, — он оцениваясь оглядел меня, — про войну-то что знаешь? Ну, как в кино, конечно, стреляют, убивают. Только в кино-ты убивают чужого, не знакомого тебе человека. А там — самых родных, друзей, тебя...

У нас в том бою, а это был один из первых массированных воздушных налетов на Москву, политруку убило...

Николай Иванович рассказал о том, что было более тридцати пяти лет назад, а мне сегодня увиделось, как под утро воздушная тревога выбросила зенитчиков из земли.

Заворачивались длинные задранные вверх зенитные стволы, зазвучали слова команды.

Заряжающий Николай Стариков дослал снаряд и напряженно уставился в темное еще небо. Приближающийся гул самолетов нарастал. И хоть не первый для него был этот бои, но разве к такому привыкнешь?

А потом вспыхнули прожекторы, перечеркнули, переполоскали не-

бо. Гул орудий смешался с ревом самолетов и взрывами бомб.

— Четверо отлетались, гады, — крикнул полиграф. — Бей тощее, ребята! Кончай их скорей — днем увольнительная, в Большой театр пойдем.

Николай Иванович помолчал и грустно усмехнулся:

— Не пошли мы в Большой театр. Возле него в то утро бомба попала. А по Москве ходили. Вот только без политрука. Осколком его достало, только и успел нам увольнительную пообещать.

А ты, милок, спрашивашь, что дала мне, рабочему, новая Конституция? Я ведь в словах «ленинская политика мира», что записаны в Конституции, не какую-то там абстракцию вижу. Я того политрука живым вижу. И еще двадцать миллинов.

Ты вот посмотри, в газетах пишут, что Леонид Ильин говорил в Баку о нашей политике, — Николай Иванович достал из кармана сложенную в несколько раз «Правду», развернул ее и ногтем отчеркнул то место, где было написано: «Делать все для прекращения гонки вооружений, для укрепления мира...»

Старый компрессорщик задумалась, вспомнила пережитое. А вспомнить ему есть что. Шестьдесят семь лет прожил он на свете, двадцать пять отработал на этом заводе, в трудном сорок втором выступил в партию. По сути дела его жизнь — это и часть нашей истории.

В. ВОЛИН.

В тридцатые годы начали Николай Стариков свою трудовую жизнь.

— Жили тогда мы, семья человек, в комнатке размером 14 квадратных метров. Прихожу я как-то с работы домой. С русской печки свесились три головенки ребятишек: «Лядь Коль, у нас гости! А один смеется: «Тебе с женой седьгодня спать негде».

Вот такие времена были. А сейчас мы с женой живем в квартире со всеми удобствами. И в доме полный достаток. А на улицу выйти — смотря, как город растет.

Николай Иванович рассказывал о своем доме и своем городе так, как говорит об этом настоящий, хороший хозяин.

— Пятнадцати лет у меня, — с улыбкой говорит он, — и все, как говорится, вышли в люди: выучились, работают. У всех хорошие квартиры. А еще у меня семя внуков. И я знаю, что они будут жить еще лучше. Так как же нам, рабочим, не поддерживать ленинский курс нашей партии, под руководством которой такую жизнь создали! И все это после тяжелейшей войны и разрушения. Потому что не зря везде и всюду, на тем же крымских переговорах с руководителями братских партий, Леонид Ильин Брежнев подчеркивал, что мы боремся за мир, за рост благосостояния народа. Это же наше кровное, рабочее. И мы за это всей душой.

В. ВОЛИН.

батают повара высших разрядов и организовано усиленное питание.

Общая стоимость всех услуг, предоставляемых человеку за время 24-дневного пребывания в профилактории — 120 рублей. Но на шахе рабочие и служащие платят за путевку всего 16 рублей. Остальную часть расходов берут на себя предприятие и профсоюзный комитет. Многим рабочим выдаются бесплатные путевки.

Порой о таких денежных затратах говорят — «затраты без отдачи». Это в корне неверно. Именно — здорово, бодро человека, уверенного в своем будущем, способного жить интересной, деятельной жизнью.

Э. ТАРХОВА,
председатель фабкома
Томилинского птицеводческого
объединения.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

ЗАКАЗЫ СИБИРИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ



Молдавская ССР. «Зеленую улицу и отличное качество заказам Сибири и Дальнего Востока» — под таким девизом трудится колхоз Рыбницкого насосного завода. Во главе социалистического соревнования за досрочное выполнение этих почетных заказов идут коммунисты.

В этом году рыбинские машиностроители обязались поставить для Сибири и Дальнего Востока 62 насоса.

НА СНИМКАХ: насосы для БАМа отправляются с площадки грузовой продукции Рыбницкого насосного завода.

Фото А. СИМАНОВСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС нацелил партийные организации на применение более совершенных методов организаторской и политической работы в массах. Успех в политической учебе во многом зависит от подготовленности, умения пропагандистов доходчиво изложить тему, увязать теоретические вопросы с конкретными задачами коллектива. Учитывая это, паркотом завода им. Ухтомского уделяет большое внимание подготовке руководителей школ, семинаров и кружков системы партийного и комсомольского просвещения.

Большая группа заводских пропагандистов прошла учебу на трехдневном районном семинаре, где прослушала лекции по очередным темам занятий, получила методические указания.

На дне пропагандисты предприятия собрались в парткоме завода. Семинар открыл заместитель секретаря парткома, заведующий кабинетом политпросвещения Д. Д. Тележников.

С содержательным докладом выступили кандидат наук Е. В. Рудченко, рассказавший о постановлении июльского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Он подчеркнул, что одним из многих проявленияй работы партии и правительства о подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства

Ф. ПОДОРСКИЙ.

Пропагандисты получили журнальные пособия, тетради. Сейчас кабинет политпросвещения готовит для них местные материалы — таблицы, диаграммы, использование которых поможет мобилизовать их на еще более производительный труд, успешное решение конкретных задач коллектива.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

К ЗИМЕ НЕ ГОТОВЫ

А КАЛЕНДАРЕ — октябрь. Во второй его декаде синоптики обещают уже не заморозки, а морозы. Этот прогноз погоды доведен до сведения всех руководителей хозяйств нашего района.

Однако ни на Токаревском животноводческом комплексе госплемзавода «Петровское», ни на Жилинской ферме, где содержатся молодняк, приближения зимы не чувствуется. Особенно тревожат условия, в которых животноводы племенного хозяйства растят молодняк. 270 телочек содержатся в помещениях, рассчитанных на 160 голов. Теснота, грязь, сквозняки. На дверь и замок нет. Холодный осенний ветер свободно гулит по коровнику: хочет — залетает в дверь, пронесется, хочет — в незастекленные окна.

Днем телки содержатся в загоне, где нет твердого покрытия. Частые дожди превратили территорию в сплошное месиво из раскисшей земли и навозной жижи. Животные не имеют возможности прельзть отдохнуть: холодно, сырь. Стоит ли удивляться, что у токаревских коров частые маститы, ревматизм? Причины заболеваний кроются прежде всего в крайне плохом содержании молодняка. Летом на территории фермы были завезены плиты и песок для устройства твердого покрытия. Обрадовались животноводы — наконец-то, благоустроены загоны! Полежали здесь плиты несколько месяцев — и увезли их в другое место,

хотя трудно себе представить, что более нужное и срочное, чем устройство загона для молодняка, пополняющего токаревское и другие стада.

Двор для нетелей находится на территории Токаревского животноводческого комплекса. Но и он мало чем отличается от помещений Жилинской фермы. Ремонт его

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГК НК

только начал, а в загоне так же грязно и сырь, как и в Жилинне. Плохие условия содержания скота оставляют отпечаток на животных: низкая упитанность, задержавшаяся линька.

В скотных дворах, где содержатся дойные коровы, чисто. Рацион кормления богатый и разнообразный. Однако суточные надоя молока составляют только 13 килограммов от коровы. Это больше, чем в прошлом году, но меньше, чем в быльные годы, когда в Токареве и осенью доили по 15 килограммов молока от коровы. Думается, что причина как раз и кроется в плохом содержании молодняка, в слабой подготовке нетелей.

На территории Токаревского комплекса рейдовая бригада видела две силосные траншеи. Закладка в них зеленой массы, оказывается, завершена еще недели три

четыре назад. А закрыть траншеи, чтобы зеленая масса консервировалась, цеху молочно-производства все недосуг. Не замечают грубого нарушения технологии и народные контролеры. Так кто же потом ответит за испорченные тысячи тонн кормов?

После опубликования в «Люберецкой правде» статьи «Некомплексный комплекс» прошло более года. Но мало что изменилось с тех пор. Разве только отремонтировали коромысла, организовали мойку корнеплодов (впрочем, в день проведения рейда линия мойки вновь вышла из строя). Но по-прежнему здесь не смонтирован молокопровод, не установлены танки для хранения молока (уже сколько времени является без дела дорогостоящее оборудование); нет резервной электростанции и телефонной связи. Ни один из серьезных вопросов, поднятых в статье «Некомплексный комплекс», так и не решен, хотя секретарь парткома племебельзии «Петровское» Ю. А. Жмырев заверял читателей: меры принимаются. Так где же результат?

Члены рейдовой бригады:
В. КОЛЛАКОВ,
заместитель заведующего
штатным отделом
Люберецкого ГК НК,
П. ШЕРСТИН,
главный ветврач района,
Р. ФАТЮЩЕНКО,
сотрудник редакции.

ПРИМЕНЯТЕ У СЕБЯ

Револьверная головка

Можно ли работать на токарном станке без переустановки дополнительных инструментов, предначертанных для различных операций? Оказывается, можно, если применить съемную трехпозиционную револьверную головку. Ее устанавливают в пиноль задней бабки токарно-винторезного станка любой модели для сверления, зенкерования, нарезания резьбы метчиками, развертывания.

Головка состоит из конусного хвостовика, в котором на оси вращается сектор, фиксирующийся в трех положениях пружинным фиксатором. В него устанавливаются конусные втулки и патрон, в них — одновременно три необходимых инструмента.

Контроль над зажимом

Индикатор усилия зажима деталей в тисках разработан и внедрен на опытном заводе ВНИИметмаш. Он предназначен для контроля определенного усилия закрепления деталей в стакановых слесарных тисках, а также в механизированных зажимных устройствах.

Индикатор состоит из головки зажимного винта, подшипника, опорной шайбы, штифта, пружинного кольца, корпуса тисков. Применение его позволило избежать вырывания деталей из тисков при механической обработке.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберец, ул. Электрификации, 26, ГОСИНТИ.

ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Н. П. Лавренков, слесарь Люберецкого завода торгового оборудования, написал в редакцию о грубом поведении буфетчицы Н. И. Дерхач, которая работает в ларьке по продаже пива от столовой № 25.

Редакция направила письмо в тест столовых с просьбой проверить указанный факт и сообщить о принятых мерах.

Заместитель директора преста А. В. Румянцева в своем ответе сообщила, что поведение буфетчицы обсуждено на производственном совещании сотрудников столовой. Дерхач предупреждена, что в случае повторения подобных фактов к ней будут принять более строгие меры административного воздействия. Директор столовой № 25 Н. П. Степановой предложила усилить контроль за работой буфета.

3 октября 1978 г.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ КАК ДЕЛА, ТЕПЛОСЕТЬ?

Многие читатели обращаются в газету с письмами, в которых спрашивают, когда же начнут «греть» батареи. Озабоченность эта понятна. Тем более, что не во всех микрорайонах дела обстоят хорошо. Поэтому мы решили задать некоторые вопросы директору Люберецкой теплосети Г. М. Милютину.

Расскажите, что делается для бесперебойного снабжения теплом жилых домов и других зданий в городе?

Начну с того, что мы обеспечиваем теплом и горячей водой жилые дома, школы, больницы, детские учреждения г. Люберец и района. Теплосеть отвечает за отопление около 1 млн. квадратных метров жилья и за снабжение горячей водой 50 тыс. проживающих.

Еще в апреле был составлен план организационных и технических мероприятий по подготовке к зиме.

В ходе подготовки к зиме нас неоднократно заслушивали исполнительный комитет Люберецкого горсовета, который оперативно взаимодействует с потребителями тепла — они ведь тоже должны готовиться. Специальная комиссия контролировала подготовку к зиме ведомственных организаций, имеющих на своем балансе источники тепла.

На какой стадии находится сейчас ремонт котельных в микрорайонах?

В летнее время мы провели большие работы по ремонту основного и вспомогательного оборудования.

Большое значение мы придали замене чугунных котлов на более надежные и долговечные стальные с установкой оборудования для химводоочистки. Эта работа проводится в котельных № 43, 46 по ул. Кирова, № 9 по ул. Шевяковской, № 14 по ул. Толстого.

Нормальное теплоснабжение потребителей, да и безаварийная работа самих теплоизготовителей зависит от содержания и состояния тепловых сетей. Стальные трубы беззащитны против ненасколько коррозии, быстро ржавеют. Около 2 км труб в год мы вынуждены менять. Впервые в практике теплоснабжения начали прокладывать тепловые сети из асбестоцементных труб вместо стальных.

Но в то же время многое еще предстоит сделать в котельной № 3 по Хлебозаводскому проспекту. Здесь заменены устаревшие паровые котлы на стальные водогрейные. Приняты меры к ускорению работ. Этот участок, повторяю, вызывает у нас наибольшую тревогу.

Много вопросов задают жители 113-го квартала. Расскажите о готовности этой котельной.

В котельной 113 квартала опреснены тепловые сети (их протяженность около 20 км), отремонтированы все пять котлов. Для га-

рантированного теплоснабжения подключенных потребителей, а также новостроек, там устанавливаются еще два котла. Реконструируются две центральные тепловые пункты. Нельзя не сказать и о том, что завод мостостроительного оборудования (директор В. И. Коршунов) медленно ведет строительство теплотрассы. ДОК-13 (директор А. Ф. Сушкин) также медленно заканчивает строительство теплотрассы, а строители предприятия, которым руководят В. В. Шевчуков, затянули реконструкцию центрального теплового пункта в 110 квартале. Не однажды и письменно и по телефону этим руководителям указывалось на необходимость ускорения работ.

В многих письмах читателей выражается озабоченность тем, будет ли нормально работать котельная на Красной Горке?

В прошлом отопительном сезоне в жилых домах 4 микрорайона на Красной Горке приходилось отключать горячую воду из-за отсутствия тепла. Ситуация может повториться, если СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» (нач. СМУ И. Р. Толмасов) и его субподрядчики не устроят оставленные им в котельной недоделки. Времени для этого у них было достаточно, ведь ремонт ведется с апреля.

В конце августа городской комитет народного контроля отметил, что на ряде котельных контрольно-измерительная аппаратура находится в состоянии, опасном для эксплуатации. Что изменилось за прошедшие времена?

В котельных ЖКО «Вторчермета», ЖКК «Главмосстрой», ПРМЗ работы по ремонту котельных подходит к концу. И на днях должны быть завершены. Плохо обстоит дела в котельной по Октябрьскому проспекту, 189/1. Видимо, руководители ЖКК предприятия, которое закреплено за котельной, не сознают в полной мере своей ответственности за дело.

И все-таки, можно ли назвать конкретную дату, когда тепло придет в дома жителей?

Положение в целом такое. Начинается пуск тепла в дома по ул. Молодежной, в 110-м квартале. Отапливаются помещения больниц, многие детсады. Но к сожалению, еще не все. Задержка может быть связана с тем, что не все до момента пуска представили акты о готовности системы к пуску тепла.

Думаю, что в первых числах октября в основном будет закончен пуск тепла в жилые дома.

положение. Вместо этого оно закупает на Западе в огромных масштабах вооружение, в том числе новейшие истребители, подводные лодки, вертолеты (только в США — на 10 млрд. долларов в год), усиливает армию и репрессивный аппарат, подавляет всяческую политическую оппозицию. Все партии, кроме монархической, запрещены. В стране насчитываются десятки тысяч политзаключенных.

Усиливающиеся социальные конфликты, обнадеживающие широких масс отнюдь не улучшилось. Дело в том, что из 23 млрд. долларов, ежегодно получаемых Ираном от добычи нефти, более 70 процентов расходуется на закупки американской и западноевропейской военной техники. Немалые деньги идут на содержание армии

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Почему неспокойно в Иране

ческих, экономических и социальных трудностей, переживаемых страной, в политике правительства. Засилье иностранных, главным образом американских, монополий, эксплуатирующих природные богатства Ирана, прежде всего нефти, отсталость промышленности и сельского хозяйства, для развития которых у правительства не находятся средства, — все это привело к обнищанию широких масс населения, безудержному росту цен, массовой безработице. По данным Международного банка реконструкции и развития, у 54 процентов населения Ирана жизненный уровень ниже порога нищеты. Ежегодные темпы роста инфляции составляют 30 процентов, 80 процентов иранцев неграмотны.

Хотя доходы Ирана от продажи нефти за последние пять лет воз-

росли в 4 раза, положение широких масс отнюдь не улучшилось. Дело в том, что из 23 млрд. долларов, ежегодно получаемых Ираном от добычи нефти, более 70 процентов расходуется на закупки американской и западноевропейской военной техники. Немалые деньги идут на содержание армии и составляют опору нынешнего режима.

В то же время экономика страны находится в упадке, народ бедствует. Иран, три четверти населения которого занято в сельском хозяйстве, производит лишь 7 процентов необходимого ему продовольствия. Остальное ввозится из-за границы, на что расходуются миллиарды долларов.

И правительство не принимает эффективных мер, чтобы исправить

В. СЕРОВ. (ТАСС).

60 ЛЕТ НА СЦЕНЕ МАЛОГО ТЕАТРА

60 лет назад в 1918 году Елена Гоголева пришла в труппу Московского Малого театра. С тех пор дом Щепкина и Островского стал ее родным домом. На его сцене она сыграла около ста ролей и прошла путь от начинающей актрисы до известной всему миру театральной звезды первой величины, народной артистки СССР. С огромной силой проявился ее талант в ролях героинь драматических произведений Шекспира и Шиллера, Островского и Горького, Грибоедова и Тренева. Ею создана блестящая галерея образов наших современниц в пьесах советских драматургов.

Свой 61-й сезон Елена Николаевна начала выступлениями в гастролях Малого театра в Ленинграде. В этом городе ее любят и восторженно принимают так же, как и во многих других городах нашей страны. И конечно же, ее с нетерпением ждут в своих клубах воины Советской Армии, взвившие на свое вооружение искусство Малого театра и других столичных театров. И непременная участница спектаклей для солдат и офицеров — Герой Социалистического Труда Е. Н. Гоголева. Ведь она бессменный председатель Центральной комиссии по культурному шефству над Вооруженными Силами Советского Союза.

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда Елена Николаевна Гоголева.

Фото В. СОБОЛЕВА. (Фотохроника ТАСС).



КОНЦЕРТ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

Надолго сохранится в памяти дядярок Токаревского животноводческого комплекса, госплемзавода «Петровское» концерт, который состоялся на днях во время обенного перерыва. Его организовал для животноводов Дом культуры завода им. Ухтомского.

В красном уголке выступили с литературно-музыкальной композицией, посвященной первой годовщине Конституции ССР, артисты Московской областной филармонии. Лауреат Всероссийского конкурса чтецов Виктор Ульянов прочитал отрывки из книги Л. И. Брежнева «Малая земля». С особенной теплотой было встречено

выступление лауреата премии Ленинского комсомола Подмосковья, заслуженного артиста РСФСР Анатолия Гражданкина. Он спел перед собравшимися песни советских композиторов.

Всего час длилась эта встреча. Но хорошее настроение, которое подарили дядярок артисты, осталось на весь день.

Отрадно сказать, что организация подобных встреч-концертов для тружеников села и работников предприятий района стала хорошей традицией коллектива заводского Дома культуры. Она заслуживает широкого распространения.

Э. АЛЕКСАНДРОВА.

ОСЕНЬ

Надевали ели
Дождевые бусы,
Облака летели —
Голубые гуси.
Свое сердце бросил
Кто-то в нашу рощу:
Загорелась осень,
Ины тихо ропщут.
И луги осенние
В красках запоздалых.
Тихое веселье
На тубах усталых.
Только знаю: где-то
В ласковом рассвете
Плачет лучин свеча
Об ушедшем лете.

В. ДИТЕВ,
г. Люберцы.

СЛУШАТЕЛЯМ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Число слушателей этого популярного учебного заведения в нашем районе значительно возросло в новом году. Появились два фи-

лиала — Лыткаринский и Косинский. Потребовалось немало дополнительных помещений. По многочисленным просьбам слушателей

Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС мы печатаем расписание занятий на 1978—1979 учебный год.

РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ

В понедельник занимаются:

1-й курс отделения научного атеизма — в актовом зале ГПТУ № 10;
1-й курс отделения марксистско-ленинской эстетики — в малом зале ГК КПСС;
2-й курс философского отделения — в красном уголке Люберецкого райпотребсоюза;
1-й курс отделения молодого коммуниста — в актовом зале школы № 1;
1-й курс отделения хозяйственных руководителей — в большом зале ГК КПСС;
2-й курс хозяйственного актива — в большом зале ГК КПСС;
1-й курс отделения партийного строительства — в большом зале ГК КПСС;
3-й курс общего факультета — в учебном классе ГПТУ № 10;
1-й курс отделения хозяйственных руководителей Косинского филиала — в помещениях ВНИИСХТ.

Во вторник занимаются:

1-й курс философского факультета — в красном уголке Люберецкого райпотребсоюза;
1-й курс отделения теории и методов идеологической работы — в малом зале ГК КПСС;
1-й курс отделения международных отношений — в большом зале ГК КПСС;
2-й курс отделения наставников — в помещениях техникума сельскохозяйственного машиностроения;
1-й курс отделения наставников Лыткаринского филиала — во Дворце культуры «Мир».

В среду занимаются:

2-й курс отделения молодого коммуниста — в красном уголке Люберецкого райпотребсоюза;
1-й курс отделения хозяйственного актива — в актовом зале ГПТУ № 10;
2-й курс отделения комсомольского пропагандиста — в учебном классе ГПТУ № 10;
2-й курс отделения теории и методов идеологической работы — в актовом зале школы № 6;
2-й курс отделения хозяйственных руководителей — в большом зале ГК КПСС;
3-й курс отделения хозяйственного актива — в большом зале ГК КПСС;
2-й курс отделения партийного строительства — в большом зале ГК КПСС.

В четверг занимаются:

2-й курс отделения международных отношений — в большом зале ГК КПСС;
2-й курс отделения марксистско-ленинской эстетики — в малом зале ГК КПСС;
1-й курс отделения комсомольского пропагандиста — в Доме культуры завода им. Ухтомского;
2-й курс отделения научного атеизма — в Доме культуры завода им. Ухтомского;
1-й курс отделения коммунистического воспитания (во второй и четвертый четверги месяца) — в актовом зале школы № 43.

УЧЕБНАЯ ЧАСТЬ УНИВЕРСИТЕТА
МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей

В лабораторию открытых горных работ: сектор открытой разработки платформенных фосфоритов — старшего научного сотрудника (1 чел.); сектор взрывных и специальных работ — старшего научного сотрудника (2 чел.).

В лабораторию обогащения руд горнохимического сырья: сектор обогащения ракушечных фосфоритов — младшего научного сотрудника (1 чел.); сектор комплексного использования руд горнохимического сырья — младшего научного сотрудника (1 чел.).

В лабораторию обогатительных процессов и аппаратов: сектор фильтрации — старшего научного сотрудника (2 чел.), младшего научного сотрудника (1 чел.).

В технологическую лабораторию: сектор технологии особо чистого мышьяка — младшего научного сотрудника (1 чел.); серийный сектор — младшего научного сотрудника (1 чел.).

В физико-химическую лабораторию: сектор спектрального анализа — младшего научного сотрудника (1 чел.); сектор молекулярной спектроскопии и рентгенографии — старшего научного сотрудника (1 чел.).

В лабораторию спекметодов добчи руд горнохимического сырья: сектор теоретических методов исследований процессов бесшахтной добчи — младшего научного сотрудника (1 чел.); сектор подземной гидрогидрометрии — младшего научного сотрудника (2 чел.).

В лабораторию механизации, оборудования и новой аппаратуры: сектор бурового оборудования и техники бурения — младшего научного сотрудника (1 чел.); сектор по борьбе с вибрацией и шумом на предприятиях горной химии — младшего научного сотрудника (1 чел.); сектор механизации вспомогательных горно-транспортных работ — младшего научного сотрудника (1 чел.).

В лабораторию специальных видов транспорта: сектор опытных установок и работ — младшего научного сотрудника (1 чел.).

В лабораторию организации ремонтной службы и надежности: сектор планирования ремонтных работ — младшего научного сотрудника (1 чел.); сектор антикоррозионных покрытий и износостойких материалов — младшего научного сотрудника (1 чел.); сектор технологии ремонтных работ и материаловедения — старшего научного сотрудника (1 чел.).

В лабораторию автоматизации: сектор автоматизации технологических процессов и контроля качества — младшего научного сотрудника (1 чел.).

В патентный отдел: сектор правовой защиты — внедрения изобретений и методической работы в отрасли — заведующего сектором (1 чел.); старшего научного сотрудника (1 чел.); сектор патентно-лицензионной работы и патентно-коньюнктурных исследований — заведующего сектором (1 чел.).

В лабораторию ТЭО и ТЭДов: сметно-экономический сектор — младшего научного сотрудника (1 чел.).

В лабораторию технико-экономических исследований: сектор по экономике труда — заведующего сектором (1 чел.); сектор по перспективе развития отрасли — старшего научного сотрудника (1 чел.).

В технологическую лабораторию: сектор специальных методов переработки руд горнохимического сырья — старшего научного сотрудника (3 чел.).

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования. Заявления с приложением документов, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, д. 259.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

С 9 по 15 октября в СССР проводится «НЕДЕЛЯ ПИСЬМА». «НЕДЕЛЯ ПИСЬМА» является одним из мероприятий по улучшению обслуживания населения почтовой связью.

В Люберецком узле связи с 9 по 15 октября корреспонденция штемпелуется специальным штемпелем с гравировкой «НЕДЕЛЯ ПИСЬМА». В эти дни вы можете отправить письма в специальных конвертах, посвященных «НЕДЕЛЕ ПИСЬМА».

Всем, с кем вы переписываетесь, сообщите шестизначный индекс обслуживавшего вас предприятия связи.

Приглашаем ознакомиться с работой почты и высказать свои пожелания и замечания.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ. 1—2

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат СССР по футболу.
19.15 «Музыкальные встречи».

20.15 «Слободной ночи, малыши!»
20.30 «Слуху Советскому Союзу!»
21.30 «Клятва Гиппократа». Фильм.

СРЕДА, 4 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».
8.55 Встреча юношеского телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженным мастером профессионально-технического обучения С. С. Финогеновым.

9.55 А. А. Барыкин — «Телефон под язык», фильм-спектакль.

14.30 Документальные фильмы.
15.15 «Весенний спектакль».

15.45 «Люди сад». Фильм.
16.15 «Занятие умом».

17.00 «На сокращение Государственной премии 1978 года в области музыкального искусства».

17.15 «Адреса молодых».
18.00 «Новости».

18.15 «Хочу все знать». Кино журнал.

18.30 «Спорт и жизнь».

18.55 «Народное творчество».

19.40 «За урожай 1978 года».

19.55 Премьера многосерийного телефильма «Пуск». 2-я серия.

21.00 «Время».

21.30 «Люди друзей».

22.15 «Искусство Д. Островского».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Пародии о театре».

22.50 Повт. вокально-инструментальный анс. «Ляля».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва».

19.30 «По страницам письм».

20.15 «Слободной ночи, малыши!»

20.30 «Подмосковье». Телевизор.

21.00 «С. Сартаков. Страницы творчества».

21.40 «Порт. заслуженный артист Якутской АССР Коля Белый». Фильм-концерт.

22.00 «Документальный телефонный».

23.00 «Справочник бюро».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Народные мелодии».

19.15 «Для вас, родители!»

19.45 Чемпионат СССР по водному поло.

20.15 «Слободной ночи, малыши!»

20.30 «Алкоголизм». Беседа врача.

21.00 «Новости».

21.30 «Эхо любви». Телефильм.

РЕДАКТОР П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, 553-27-07; отдел парижской кухни и стронговиты — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Зак. 5836 Л-16660 Объем 1 п. л. Тир. 21050

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Наступило время массовой заготовки овощей на зиму. Плодооборота горя уже приступила к квашению капусты. План сдачи капусты хозяйствами Московской области установлен до 10 октября. Магазины горя организуют массовую продажу капусты на лотках и врозь вал.

Спешите купить капусту! Время не ждет.

РАИПИЩЕТОРГ.